
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายงานการติดตามและประเมินผล 

การด าเนินงานตามตัวช้ีวัดหลัก ตัวช้ีวัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ ์และ  
OKRs ระดับมหาวิทยาลัย ตามแผนปฏบิัตกิารประจ าปมีหาวิทยาลัยทักษิณ  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

รอบ 12 เดือน (วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ฝ่ายแผนงาน  ส านักงานมหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ 
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ผลการประเมินตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยทักษิณ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปี  มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2564      

รอบ 12 เดือน (วันที่  1 ตุลาคม 2563 - 30 กันยายน 2564) ฝ่ายแผนงานได้ด าเนินการติดตามผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติการประจ าปีของมหาวิทยาลัยและหน่วยงานที่สอดคล้องกับแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยทักษิณ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ซึ่งมีตัวช้ีวัดระดับมหาวิทยาลัย ทั้งหมด 9 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 6 ตัวชี้วัด 
คิดเป็นร้อยละ 66.67 ไม่บรรลุเป้าหมาย จ านวน 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 33.33 ตัวช้ีวัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ์ ทั้งหมด 
14 ตัวชี้วัด บ รรลุเป้าหมาย จ านวน 12 ตัวชี้วัด  คิดเป็นร้อยละ 85.71 ไม่บรรลุเป้าหมาย จ านวน 2 ตัวชี้วัด             
คิดเป็นร้อยละ 14.29 และตัว ช้ีวัดของ OKRs ระดับมหาวิทยาลัย  ทั้งหมด 57 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน       
51 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 89.47 ไม่บรรลุเป้าหมาย จ านวน 6 ตัวชี้วัด  คิดเป็นร้อยละ 10.53 ร้อยละความส าเร็จของ
การด าเนินงานตามแผนในภาพรวม  คิดเป็นร้อยละ 86.25 รายละเอียดดังตารางต่อไปน้ี 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

ตัวช้ีวัดหลักระดับมหาวิทยาลัย (จ านวน 9 ตัวช้ีวัด) 

เป้าหมาย O1  พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปริญญาและหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการ

พัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ 

TSU01  หลักสูตรที่เน้นทักษะการสร้างนวัตกรรม 
สังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ  

ร้อยละ 30 ร้อยละ 19.15 ไม่บรรลุ หลักสูตร Degree 
- นวัตกรรมสังคม จ านวน 
38 หลักสูตร 
- การเป็นผู้ประกอบการ 
จ านวน 8 หลักสูตร 
- นวัต กรรมสั งคมแ ล ะ
การเป็ นผู้ป รก อบ ก าร 
จ านวน 8 หลักสูตร 
ห ลั กสู ต ร Non-Degree 
จ านวน 8 หลักสูตร 

TSU02 นิสิตและบัณฑิตที่เป็นผู้ประกอบการหรือที่มี 
ผลงานด้านนวัตกรรมสังคม (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 15 ร้อยละ 16.91 บรรลุ - วิ ท ย าลั ย นานาช าติ 
จ านวน 2 คน 
- คณะวิทยาการสุขภาพ
และการกีฬา จ านวน 94 
คน 
- คณะศิลปกรรมศาสตร์ 
จ านวน 20 คน 
- ค ณ ะวิ ท ย าศ าส ต ร์ 
จ านวน 22 คน 
- ค ณ ะ ศึ ก ษ าศ าส ต ร์  
จ านวน 51 คน 
- คณะนิติศาสตร์ จ านวน 
16 คน 
- ค ณ ะอุ ต ส าห ก รร ม
เก ษ ต รแ ล ะ ชี ว ภ า พ 
จ านวน 6 คน 
- คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
จ านวน 4 คน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

    - คณะมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์ จ านวน 5 
คน 
- คณะเศรษฐศาสตร์และ
บ ริห ารธุ รกิ จ  จ านว น 
223 คน  
- คณะเทคโนโลยีและการ
พัฒนาชุมชน จ านวน 8 
คน 
- บัณฑิตวิทยาลัย จ านวน 
3 คน 
รวมทั้งสิ้น 454 คน จาก
จ านวนผู้ส าเ ร็จการศึกษา
ในรอบปีการศึกษาที่ผ่าน
มา จ านวน 2,685 คน  

TSU03  รางวัลด้านผู้ประกอบการ (Startup  
Awards) หรือด้านนวัตกรรมสังคมของนิสิตและ 
บัณฑิต 
 

ร้อยละ 15 ร้อยละ 1.68 
 

ไม่บรรลุ - คณะวิศวกรรมศาสตร์
จ านวน 3 รางวัล 
- คณะศิลปกรรมศาสตร์
จ านวน 20 รางวัล 
- คณะวิทยาการสุขภาพ
และการกีฬา จ านวน 12 
รางวัล 
- ค ณ ะวิ ท ย าศ าส ต ร์ 
จ านวน 11 รางวัล 
- ค ณ ะ ศึ ก ษ าศ าส ต ร์ 
จ านวน 14 รางวัล 
- คณะมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์ จ านวน 1 
รางวัล 
- ค ณ ะอุ ต ส าห ก รร ม
เกษตรและชีวภาพ  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

    จ านวน 5 รางวัล 
- คณะนิติศาสตร์ จ านวน 
3 รางวัล 
- คณะเศรษฐศาสตร์และ 
บริหารธุรกิจ จ านวน 48 
รางวัล 
- วิ ท ย าลั ย นานาช าติ 
จ านวน 1 รางวัล 
รวมทั้งสิ้น 118 รางวัล 

TSU04 ความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต  ค่าเฉลี่ย 4.32 ค่าเฉลี่ย 4.37 บรรลุ  
 
เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพ่ือสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และเพ่ิมขีดความสามารถใน 
การแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม การเกษตร  
อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ    
TSU05 ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ 
เผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ 

  (1) ระดับชาติ 
  (2) ระดับนานาชาติ 

 
 

ร้อยละ 88 

ร้อยละ 35 

 
 

ร้อยละ 107.62 

ร้อยละ 35.27 

บรรลุ 
 

- ระดับชาติ 537 เร่ือง  
ข้อมูลจากฐาน TCI  
- ระดั บ นานาช าติ  176 
เร่ือง  
ข้อมูลจากฐาน Web of 
Science  
จ านว นอ าจารย์ป ระจ า 
จ านวน 499 คน  

TSU06 ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ 
อ้างอิงในระดับชาติหรือนานาชาติ 

   (1) ระดับชาติ 
   (2) ระดับนานาชาติ 

 
 

ร้อยละ 11 
ร้อยละ 38 

 
 
 

ร้อยละ 9.42 
ร้อย 63.13 

บรรลุ - ระดับชาติ จ านวน 47 

เร่ือง ข้อมูลจากฐาน TCI 

- ระดั บ นานาช าติ  315 

เร่ือง  

ข้อมูลจากฐาน Web of 

Science ปี2021 

จ านวนอาจารย์ประจ า 
จ านวน 499 คน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

TSU07  ผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่ก่อให้เกิด
นวัตกรรมสังคม 

ร้อยละ 42 ร้อยละ 50.70 บรรลุ 
 

- เชิงสังคม จ านวน  153   
ผลงาน 

- เ ชิ ง พ า ณิ ช ย์  100 
ผลงาน 

จาก จ าน ว น อ าจ าร ย์
ประจ า จ านวน 499 คน 

     
เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม  
เศรษฐกิจ และสิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 

* ไม่มีตัวชี้วัดหลักระดับมหาวิทยาลัย* 
 

เป้าหมาย O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 
TSU08  จ านวนโครงการบริการวิชาการหรือการท านุ 
บ ารุงศิลปวัฒนธรรมที่ก่อให้เกิดนวัตกรรมสังคมหรือ 
การเป็นผู้ประกอบการ 

37 โครงการ 

(ร้อยละ 35) 

 

(ร้อยละ 64.46) 

บรรลุ 
 

 

 
เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบริหารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 
TSU09 ระดับคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของมหาวิทยาลัย 

91 คะแนน 90.12 ไม่บรรลุ 1. มหาวิทยาลัยแจ้งผล 
การประเมินคุณ ธรรม
และความโปร่งใสในการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ห น่ ว ย ง า น ภ า ค รั ฐ 
ตั ว ชี้ วั ด ห ลั ก  TSU0 5 
ป ระจ าปี งบ ป ระมาณ 
พ .ศ .2 5 6 3  ใ ห้ กั บ 
ส่ว นงานวิ ชาก าร (23 
ธันวาคม 2563) 
2. มหาวิทยาลัยรายงาน 
การประเมินคุณ ธรรม
และความโปร่งใสในการ  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

    ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
มห าวิ ท ย าลั ย  ( ITA) 
ป ระจ าปี งบ ป ระมาณ 
พ.ศ.2563 และแนวทาง
การพั ฒ นา/ป รับ ป รุง 
ปีงบประมาณ พ.ศ.2564  
(29 มกราคม 2564) 
3. มหาวิทยาลัยแจ้ง 
การประเมินคุณ ธรรม
และความโปร่งใสในการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ห น่ ว ย ง า น ภ า ค รั ฐ 
ป ระจ าปี งบ ป ระมาณ  
พ.ศ.2564 (1 กุมภาพันธ์ 
2564) 
- คู่ มื อ ก าร ป ระ เมิ น
คุณ ธ ร รมแ ล ะค ว า ม
โปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยง านภ าครัฐ 
ป ระจ าปี ง บ ป ระมาณ 
พ.ศ.2564 
- ปฏิทินการประเมิน  
คุณ ธ ร รมแ ล ะค ว า ม
โปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยง านภ าครัฐ 
ป ระจ าปี ง บ ป ระมาณ 
พ.ศ.2564 
- แจ้งให้หน่วยงาน/ 
ส่ วนง าน แ จ้งราย ชื่ อ
บุคลากรภายในสังกัด ซึ่ง
ปฏิบัติงานระยะเวลาไม่  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    น้ อ ย ก ว่ า  
1  ปี  ตั้ ง แ ต่ ร ะ ดั บ
ผู้บ ริห าร/ข้ าราชก าร/
พนักงานมหาวิทยาลัย/
ลูกจ้างของมหาวิทยาลัย 
(สายคณาจารย์และสาย
สนับสนุน) จ านวนร้อ ย
ล ะ  2 0  
ของบุคลากรทั้งหมดใน
หน่วยงาน 
- ห น่ว ย งาน/ส่ ว นงาน 
แจ้งรายชื่อผู้มีส่วนได้ส่วน
เสียภายนอก ดังน้ี 
1) รายชื่อนิสิต ระดับปีที่  
3 ระดับปีที่ 2 ของส่วน 
งานวิชาการ จ านวนร้อย 
ละ 20 ของนิสิตทุกชั้นปี 
2) บุคคลภายนอกที่มารับ
บริการหรือมาติดต่อตาม
ภารกิจขอ งห น่วยงาน/
ส่วนงาน ในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 
4. จัดโครงการเสริมสร้าง 
คุณธรรมจริยธรรมและ 
ความโปร่งใสเพื่อป้องกัน 
ผลประโยชน์ทับซ้อน 
มหาวิทยาลัยทักษิณ ใน 
วันอังคาร ที่ 16  
กุมภาพันธ์ 2564 เวลา  
8.00 – 12.00 น. แบบ 
ออนไลน์ผ่านโปรแกรม  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    Cisco Webex 
5. เชิญหัวหน้าส านักงาน  
หัวหน้าฝ่าย หัวหน้างาน 
เข้าร่วมอบรมแนวทางการ 
ประเมินคุณธรรมและ 
ความโปร่งใสในการ 
ด าเนินงานของ 
มหาวิทยาลัย ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.2564   
(1 มีนาคม 2564) 
6. แจ้งหน่วยงาน/ส่วน 
งาน ตอบแบบการ 
เปิดเผยข้อมูลสาธารณะ  
ตัวชี้วัดที่ 9 และตัวชี้วัดที่  
10 (Open Data and  
Transparency  
Assessment : OIT)  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 (10 มีนาคม  
2564) 
7. ตอบแบบการเปิดเผย 
ข้อมูลสาธารณะ ตัวชี้วัด 
ที่ 9 และตัวชี้วัดที่ 10  
(Open Data and  
Transparency  
Assessment : OIT)  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 ของ 
มหาวิทยาลัยทักษิณ ใน 
ระบบ ITAS ของ ป.ป.ช.  
(31 พฤษภาคม 2564) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    8. ประเมินตัวชี้วัดที่ 9  
การเปิดเผยข้อมูล และ 
ตัวชี้วัดที่ 10 การป้องกัน 
การทุจริตตามเกณฑ์การ 
ประเมินคุณธรรมและ 
ความโปร่งใสในการ 
ด าเนินงานของหน่วยงาน 
ภาครัฐ ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.2564  
ของส่วนงานวิชาการ      
(6 สิงหาคม 2564) 
9. แจ้งผลการประเมิน 
คุณธรรมและความ 
โปร่งใสในการด าเนินงาน 
ของหน่วยงานภาครัฐ  
ตัวชี้วัดหลัก TSU09  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 ส่วนงาน 
วิชาการ ให้กับฝ่าย 
ประกันคุณภาพ 
การศึกษา (3 กันยายน  
2564) 
10. แจ้งผลการประเมิน 
คุณธรรมและความ 
โปร่งใสในการด าเนินงาน 
ของหน่วยงานภาครัฐ  
ตัวชี้วัดหลัก TSU09  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 ส่วนงาน 
วิชาการ พร้อมแนวทาง 
ปรับปรุงและพัฒนา  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ให้กับคณะ/วิทยาลัย    
(30 กันยายน 2564) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

ตัวช้ีวัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ์ (จ านวน 14 ตัวช้ีวัด) 
เป้าหมาย O1  พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปริญญาและหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือ เสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการ
พัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ  
SIU01 ร้อยละของหลักสูตรที่มีรายวิชาเรียนรู้ 
ในชุมชน 

ร้อยละ 47 ร้อยละ 58.33 บรรลุ 
 

- คณะพย าบาลศาสต ร์ 
จ านวน 1 หลักสูตร 
- ค ณ ะวิ ท ย าศ าส ต ร์ 
จ านวน 2 หลักสูตร 
- คณะวิทยาการสุขภาพ
และการกีฬ า จ านวน 3 
หลักสูตร  
- คณะนิติศาสตร์ จ านวน 
1 หลักสูตร 
- คณะศิลปกรรมศาสตร์ 
จ านวน 2 หลักสูตร 
- คณะมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์ จ านวน 4 
หลักสูตร  
- คณะเศรษฐศาสตร์และ
บริหารธุรกิจ  จ านวน 5 
หลักสูตร 
- วิทยาลัยการจัดการเพื่อ
ก ารพัฒ นา จ านว น 1 
หลักสูตร 
- คณะเทคโนโลยีและการ
พัฒนาชุมชน จ านวน 3 
หลักสูตร 
- ค ณ ะอุ ต ส าห ก รร ม
เก ษ ต รแ ล ะ ชี ว ภ า พ 
จ านวน 1 หลักสูตร 
- ค ณ ะ ศึ ก ษ าศ าส ต ร์ 
จ านวน 12 หลักสูตร 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    รวมทั้งสิ้น 35 หลักสูตร 
จากหลักสูตรระดับ
ปริญญาตรีทั้งหมด 60 
หลักสูตร 

SIU02 จ านวนหลักสูตรระยะสั้น (Non - Degree)  
เพื่อพัฒนาทักษะการสร้างนวัตกรรมสังคม 

8 หลักสูตร 12 หลักสูตร บรรลุ 
 

แบบชุดวิชา 
- ห ลั ก สู ต ร
ประกาศนียบัต ร (Non-
Degree)  เพื่ อ พั ฒ น า
ทักษะการสร้างนวัตกรรม
สั ง ค ม  จ า น ว น  1 2 
หลักสูตร   

SIU03 จ านวนหลักสูตรระยะสั้น (Non -Degree)  
เพื่อพัฒนาทักษะการเป็นผู้ประกอบการ 

8 หลักสูตร 5 หลักสูตร ไม่บรรลุ 
 

แบบชุดวิชา 
- ห ลั ก สู ต ร
ประกาศนียบัต ร (Non-
Degree)  เพื่ อ พั ฒ น า
ทักษะการสร้างนวัตกรรม
สังคม จ านวน 5 หลักสูตร  

SIU04 ร้อยละของเครือข่ายความร่วมมือทางวิชาการ 
ในระดับนานาชาติที่มีกิจกรรมความร่วมมือ 

ร้อยละ 62 ร้อยละ 58.06 ไม่บรรลุ 
 

- มีจ านวนเครือข่ายความ
ร่ว มมือท างวิชาการกั บ
ต่ า ง ป ระ เท ศ ที่ มี ก า ร
ด าเนินงาน เท่ากับจ านวน 
18 เครือข่าย จากจ านวน
เค รือข่ ายค วามร่ว มมื อ
ท า ง วิ ช า ก า ร กั บ
ต่างประเทศ รวมทั้งหมด
จ าน ว น  31 เค รือ ข่ า ย   
คิดเป็นร้อยละ 58.06  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพ่ือสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และเพ่ิมขีดความสามารถใน 
การแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม การเกษตร  
อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ    
SIU05 จ านวนเงินทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอก 20 ล้านบาท 78,204,358

บาท 
บรรลุ 

 
- มีอาจารย์ และนักวิจัย 
ทั้งหมดจ านวน 499 คน 
ทุนวิจัย ที่ ได้ รับ จ านว น 
78,204,358.00 บาท คิด
เป็ นจ านวนเงินทุ นวิจัย
จากแหล่งทุนภายนอกต่อ
คณาจารย์ แล ะนักวิจัย 
156,722.16 บาท/คน 

 
เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม  
                   เศรษฐกิจ และสิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 
SIU06 งบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก 
สนับสนุนการสร้างผู้ประกอบการ/ธุรกิจ 
ใหม่ (Startup Co-Investment Funding)   
(ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 10 
(ระดับ 2) 

ร้อยละ 11.86 บรรลุ 
 

- งบประมาณจากแหล่ง

ทุนภายนอกสนับสนุนการ

สร้างผู้ประกอบการ/ธุรกิจ

ใหม่ (Startup Co-

Investment 

Funding)  ปีการศึกษา 

2563 งบประมาณรวม

ทั้งหมด 28,581,697 

บาท  โดยที่จ านวน

งบประมาณทั้งหมด อยู่ที่ 

241,070,500 บาท  คิด

เป็นอัตราร้อยละ 11.86  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

SIU07  บุคลากรของมหาวิทยาลัยแลกเปลี่ยนความรู้  
สู่ภาคธุรกิจ/อุตสาหกรรม(Talent/Academic  
Mobility Consultation) (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 15 
(ระดับ 2) 

ร้อยละ 15.28 บรรลุ 
 

- ปี ก า ร ศึ ก ษ า  2563 

จ าน ว นบุ ค ล าก รที่ ไ ป

แลกเปลี่ยนเรียนรู้สู่ภาค

ธุ รกิ จ /อุ ต ส าห ก รร ม 

ทั้งห มด  77 คน  โดย ที่

บุ ค ลาก รส าย วิ ช าก าร 

จ านวน 504 คน คิดเป็ น

อัตราร้อยละ 15.28 

SIU08 งบประมาณการพัฒนาเทคโนโลยี/นวัตกรรม 
เพื่อพัฒนาความเป็นผู้ประกอบการของ 
สถาบันอุดมศึกษา Technological/Innovative  
Development Funding) (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 10 
(ระดับ 2) 

ร้อยละ 13.68 บรรลุ 
 

- ปีการศึกษา 2563 

จ านวนงบประมาณรวม 

เป็นเงิน 2,362,612 บาท  

โดยที่ งบประมาณ 

ด าเนินงานทั้งหมด  

17,268,700 บาท         

คิดเป็นร้อยละ 13.68  

SIU09 ความร่วมมือเพื่อพัฒนาผู้ประกอบการและ 
ส่งเสริมการสร้างนวัตกรรมกับภาค ธุรกิจ/ 
อุตสาหกรรมของสถาบันอุดมศึกษา (University –  
Industry Linkage) (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 25 ร้อยละ 44.38 บรรลุ 
 

- จ านวนความร่วมมือกับ

หน่วยงานภายนอก

ทั้งหมด เท่ากับ 89 

รวมทั้งมหาวิทยาลัย     

คิดเป็นร้อยละ 44.38  

SIU10 จ านวนเงินจากการบริการวิชาการที่ได้รับจาก 
แหล่งภายนอก 

37 ล้านบาท 
 

 

156,996,583.08 

บาท 
บรรลุ 

 
- ผลการด าเนินงานด้าน
จ านวนเงินจากการ
บริการวิชาการที่ได้รับ
จากแหล่งภายนอก ใน
รอบ 12 เดือน ของ
มหาวิทยาลัย พบว่าผล
การด าเนินงานเท่ากับ 
156,996,583.08 บาท 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

SIU11 จ านวนสินค้าและบริการในพื้นที่ที่ได้รับการ 
สร้างมูลค่าเพิ่มจากการบริการวิชาการ 

60 รายการ 218 รายการ บรรลุ 
 

- ผลการด าเนินงานด้าน

จ านวนสินค้าและบริการ

ในพื้นที่ที่ ได้ รับการสร้าง

มูล ค่ า เพิ่ ม จาก บ ริก าร

วิ ช า ก า ร  มี จ า น ว น 

218 ราย ก าร  แ บ่ งเป็ น

จ านวนสินค้าที่ได้รับการ

สร้างมูลค่าเพิ่ม จ านวน 

45 รายก ารแ ละจ านว น

บริการที่ได้ รับ การสร้าง

มูลค่ าเพิ่ ม จ านวน 173 

รายการ 

SIU12 จ านวนชุมชน/พื้นที่/หน่วยงานที่ได้รับ 
ประโยชน์จากการบริการวิชาการเพื่อสร้างมูลค่าเพิ่ม 
ให้กับสินค้าและบริการ 

18 พื้นที่ 205 พื้นที่  บรรลุ 
 

- ผลการด าเนินงานด้าน
จ านว น ชุ มช น /พื้ นที่ /
ห น่ ว ย ง า น  ที่ ไ ด้ รั บ
ประโยชน์จากการบริการ
วิ ช า ก า ร เพื่ อ ส ร้ า ง
มูล ค่าเพิ่ มให้ กับ สินค้ า
แ ล ะ บ ริก า รเท่ า กั บ 
205  พื้นที่ 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือ ภูมิปัญญาท้องถิ่น 
*ไม่มีตัวชี้วัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ์* 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบริหารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน  
SIU13 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับรางวัล (7.3ก-3) 

(1) ระดับชาติ 
          (2) ระดับนานาชาติ 

ร้อยละ 11 
 

ร้อยละ 8 
ร้อยละ 3 

12.22 
 

ร้อยละ 10.82 
ร้อยละ 1.40 

บรรลุ 
 

- มีอาจารย์ที่ได้ รับรางวัล 
จ า น ว น  61 ค น จ า ก
จ านวนอ าจารย์ทั้งหมด 
499 คน คิ ดเป็ นร้อยล ะ 
12.22  

SIU14 ประสิทธิภาพในการบริหารการเงิน 
(1) อัตราการเพิ่มขึ้นของรายได้ 

          (2) อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์   
              รวม (ROA) 

 
5% 

      6.60 

 

 11.44% 
5.39 

บรรลุ 
 

 (1 )  ร าย ไ ด้  2 5 6 3 = 
641,905,771.88  บ า ท 
ร า ย ไ ด้  2 5 6 2 = 
576,002,059.30 บาท 
เพิ่ ม ขึ้ น  65,903,712.58 
ล้านบาท คิดเป็น ร้อยละ 
11.44% 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

ตัวช้ีวัดของ OKRs ระดับมหาวิทยาลัย (จ านวน 57 ตัวช้ีวัด) 
เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปริญญาและหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือ เสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนา
นวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ   
KR 1.1 พัฒนาหลักสูตรท่ีเน้นการสร้างบัณฑิตท่ีมี 
ความรู้ คุณลักษณะ และทักษะในการสร้างนวัตกรรม 
สังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ 

ร้อยละ 20 
ของหลักสูตร

ท้ังหมด 
(18 หลักสูตร) 

62 หลักสูตร บรรลุ หลักสูตร Degree 
- นวัตกรรมสังคม จ านวน 
38 หลักสูตร 
- การเป็นผู้ประกอบการ 
จ านวน 8 หลักสูตร 
- นวัต กรรมสั งคมแ ล ะ
การเป็ นผู้ป รก อบ ก าร 
จ านวน 8 หลักสูตร 
ห ลั กสู ต ร Non-Degree 
จ านวน 8 หลักสูตร 

KR 1.1.1 ปรับปรุงหลักสูตรในหมวดวิชาศึกษาท่ัวไปท่ี 
เน้นให้เกิดการคิดเชิงนวัตกรรมสังคมหรือการเป็น 
ผู้ประกอบการ  

5 รายวิชา 5 รายวิชา บรรลุ - 000012 สิ่งแวดล้อมกบั
การด าเนินชีวิต 
- 0000262 ทกัษิณศึกษา 
- 0000263 วิ ถี ชุ ม ช น
ท้องถิ่น 
- 0000265 ความมั่นคง
ทางอาหารและพลังงาน
กับก ารพัฒ นาคุณภาพ
ชีวิต 
- 0000266 เศ รษ ฐกิ จ
สร้างสรรค์ 

KR 1.1.2 พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการ  
เพ่ือเน้นให้นิสิตมีทักษะในการเป็นผู้ประกอบการ  
(WIL)  

10 หลักสูตร 7 หลักสูตร ไม่บรรลุ รวมจากทุกคณะ 

KR 1.1.3 พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการหรือ
ชุมชนหรือหน่วยงานภาครัฐ เ พ่ือเน้นให้นิสิตมีทักษะใน
การสร้างนวัตกรรมสังคม 
 

10 หลักสูตร 28 หลักสูตร บรรลุ รวมจากทุกคณะ 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 1.2 เพิ่มจ านวนรายวิชาที่มีการจัดการเรียนการ 
สอนโดยมุ่งเน้นการพัฒนานวัตกรรมสังคมหรือการ 
เป็นผู้ประกอบการ 

35 รายวิชา 62 หลักสูตร บรรลุ - ห ลั ก สู ต ร เ ร่ิ ม
ด าเนินการ ปีการศึกษา 
2565 

KR 1.2.1 จัด การศึก ษาในรายวิ ชาร่วมกับ สถาน
ประกอบการ/ชุมชน/ภาคอุตสาหกรรม เพื่อให้นิสิตมี
แนวคิดในการเป็นผู้ประกอบการ  

20 รายวิชา 24 รายวิชา บรรลุ  

KR 1.2.2 จัด การศึก ษาในรายวิ ชาร่วมกับ สถาน
ประกอบการ/ชุมชน/ภาคอุตสาหกรรม เพื่อให้นิสิตมี
แนวคิดในการสร้างนวัตกรรมสังคม  

15 รายวิชา 25 รายวิชา บรรลุ  

KR 1.2.3 พัฒนาอาจารย์ให้มีสมรรถนะในการจัดการ
เรียนการสอนที่ส่งเสริมให้เกิดนวัตกรรมสังคมหรือ
การเป็นผู้ประกอบการ  

ร้อยละ 10 
ของ

คณาจารย์
ประจ า 

ร้อยละ 16.83 บรรลุ - จัดโครงการเพื่อพัฒนา
สมรรถนะของอาจารย์ใน
การจัดการเรียนการสอน
ที่ส่งเสริมให้เกิดการเป็น
ผู้ประกอบการ โดยมี 
คณาจารย์เข้าร่วมทั้งหมด 
81 ค น  เมื่ อ วั น ที่  1 9 
มีนาคม 2564 

KR 1.3 เพิ่มห ลักสูตรระยะสั้น (Non-degree/Pre- 
degree) ที่เสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนา
นวัตกรรมสังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ 

6 ชุดวิชา 
หรือ 

ไม่น้อยกว่า 
30 รายวิชา 

8 หลักสูตร บรรลุ - จั ด ท า ป ร ะ ก า ศ

มหาวิทยาลัยทักษิณ ว่า

ด้วยระบบการศึกษาเพื่อ

ก ารเรีย น รู้ต ล อ ดชี วิ ต 

พ.ศ. 2564 ประกาศ ณ 

วั นที่  20  กุ ม ภ าพั น ธ์ 

2564 

- ประกาศคณะกรรมการ

การเงินแ ล ะท รัพย์ สิ น 

เร่ืองก ารก าห นดอั ตรา

ค่าธรรมเนียมการจัดการ

หลักสูตรการศึกษาเพื่อ 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 1.3.1 มีระบบกลไกการพัฒนาและบริหารจัดการ
หลักสูตรระยะสั้นของมหาวิทยาลัย 

ภายใน 
กันยายน 64 

ด าเนินการแล้ว บรรลุ - จั ด ท า ป ร ะ ก า ศ
มหาวิทยาลัยทักษิณ ว่า
ด้วยระบบการศึกษาเพื่อ
ก ารเรีย น รู้ต ล อ ด ชี วิ ต 
พ.ศ. 2564 ประกาศ ณ 
วั น ที่  20  กุ ม ภ าพั น ธ์ 
2564 
- ประกาคณะกรรมการ
การเงินแล ะทรัพย์สิ น 
เร่ืองการก าหนดอัตรา
ค่ าธ ร รม เนี ย ม ก า ร
จั ด ก า ร ห ลั ก สู ต ร
ก า รศึ ก ษ า เพื่ อ ก า ร
เรียนรู้ตลอดชีวิต 
- ขั้ นต อ นใน ก ารจั ด
ก า รศึ ก ษ า เพื่ อ ก า ร
เรียนรู้ตลอดชีวิต 

KR 1.3.2 พัฒนาชุดวิชา/รายวิชาส าหรับผู้เรียนทุก
ช่วงวัยที่เน้นให้เกิดสมรรถนะในการสร้างนวัตกรรม
สังคม  

3 ชุดวิชา 
หรือ 

ไม่น้อยกว่า 
15 รายวิชา 

5 หลักสูตร บรรลุ - ห ลั ก สู ต ร
ประก าศ นียบั ต รก าร
พั ฒ น า น วั ต ก ร ร ม
อินเทอร์เน็ตของสรรพ
สิ่ ง ส าห รับ ค รูมั ธ ย ม 
ห ลั ก สู ต รให ม่  พ .ศ . 
2564 
- ห ลั ก สู ต ร
ประก าศ นียบั ต รก าร
พัฒนาแอปพลิเคชั่นบน
มือ ถือ  หลั กสู ต รให ม่ 
พ.ศ. 2564 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    - ห ลั ก สู ต ร
ประกาศนียบัตรทักษะ
ดิจิตอลเพื่อการพัฒนา
ศักยภาพผู้ปฏิบัติงานใน
หน่วยงานภาครัฐและ
เอกช น ห ลักสูต รให ม่ 
พ.ศ. 2564 
- ห ลั ก สู ต ร
ประก าศ นียบั ต รก าร
วิเคราะห์ข้อมูลส าหรับ
กลยุทธ์การบริการลูกคา้ 
ห ลั ก สู ต รให ม่  พ .ศ . 
2564 
- ห ลั ก สู ต ร
ป ร ะ ก า ศ นี ย บั ต ร
นวัต กรรมการจัดการ
เรีย น รู้ส าห รับ ค รูมื อ
อาชี พ  ห ลัก สู ตรให ม่ 
พ.ศ. 2564 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพ่ือสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และเพ่ิมขีดความสามารถในการแข่งขันของ 
ประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม การเกษตร อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ 
KR 2.1 พัฒนาแผนงาน/ชุดโครงการวิจัยที่ได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ ผลลัพธ์จ านวนเงินทุนวิจัย
จากแหล่ งทุนภ ายนอ ก 
(SIU05) ในปี การศึก ษ า 
2563 ทุ น วิ จั ย ที่ ไ ด้ รั บ
จ าน ว น  78,204,358.00 
บ า ท  เพิ่ ม ขึ้ น จ า ก ปี
การศึกษา 2562 คิดเป็น
ร้อยละ 75.34 

KR 2.1.1 พัฒนาแผนงาน/ชุดโครงการวิจัยที่ตอบ
โจท ย์ ก ารพั ฒ นาเชิง พื้ นที่ ได้ รับ ก ารส นับ ส นุน
งบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ  

KR 2.1.2 พัฒนาแผนงาน/ชุดโครงการวิจัยที่เพิ่มขีด
ความสามารถในการแข่งขันของประเทศได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ  

KR 2.2 น าผลงานวิจัยและ/หรือนวัตกรรมสังคมไปใช้
ประโยชน์เชิงสังคมหรือเชิงพาณิชย์หรือเชิงวิชาการ  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ  

KR 2.2.1 ผู้ประกอบการ น าผลงานวิจัย และ/หรือ
นวัตกรรมไปใช้ประโยชน์เชิงสังคมหรือเชิงพาณิชย ์

12 ชิ้น 36 ชิ้น 
 

บรรลุ - ผลงานที่จดทะเบียน 
ทรัพย์สินทางปัญญาที่เป็น 
ต้นแบบผลิตภัณฑ์ จ านวน 
13 ชิ้น เป็นนวัตกรรม 
พร้อมใช้และอยู่ระหว่าง 
การติดต่อผู้ประกอบการ 
ที่สนใจผ่านแฟลทฟอร์ม 
Tech2Biz การจับคู่ความ 
ต้องการด้านเทคโนโลยี 
และนวัตกรรมระหว่างผู้มี 
เทคโนโลยี (Technology  
Provider) 

 

 
 

 



 

23 
 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    การสนับสนุนการ 
ด าเนินงานโดยส านักงาน 
คณะกรรมการนโยบาย 
วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี 
และนวัตกรรมแห่งชาติ  
(สวทน.) ร่วมกับส านักงาน 
กองทุนสนับสนุนการวิจัย  
(สกว.) และส านักงาน 
พัฒนาการวิจัยการเกษตร  
(สวก.) 

KR 2.2.2 จ านวนผลงานวิจัยที่ได้รับ citation ใน
ระดับนานาชาติ  

108 ผลงาน 
หมายเหตุ 
คิดจาก
ฐาน 82 

บทความ/
480 

นักวิจัย 
คิดเป็น 
17 % 
เพิ่มขึ้น 

30% จาก
ฐานเดิม
ค่ากลาง 

176 ผลงาน 
*จ านวน

บทความวิจัยที่
ได้รับการ 
citation  
ปี 2021 

บรรลุ - ระดั บ นานาช าติ  3 
เร่ือ ง ข้ อ มู ล จากฐ าน 
Web of Science 
จ านวนอาจารย์ประจ า 
499 คน 

KR 2.2.3 จ านวนนวั ต กรรมที่ ส ามารถ น าไป ใ ช้
ประโยชน์เชิงสังคมและ/หรือเชิงพาณิชย ์ 

128 ผลงาน 
หม า ย เหตุ  คิ ด
จ า ก ค่ า ผ ล
ประเมินคุณภาพ 
ม. ย้อนหลัง 5 ปี 
ใช้ค่ากลางในการ
คิ ด  สั ง ค ม  98 
พ า ณิ ช ย์  20 
เพิ่ ม ขึ้ น  30% 
จากฐานเดิมค่า 

253 ผลงาน 
 
 

บรรลุ - เชิงสังคม จ านวน  153 
ผลงาน 
- เชิ งพ าณิ ช ย์  จ านว น 
100 ผลงาน 
ผ ล ง าน วิ จั ย แ ล ะง า น
สร้างส รรค์ ที่ ก่อ ให้เกิ ด
นวัต ก รรมสั งคม  (เชิ ง
พาณิชย์) จะเห็นข้อมูล  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

 กลางและ
พิจารณาจาก 

TRL1-8 

  เชิงประจักษ์ ได้แก่      
1) สิ่ งประดิษ ฐ์ จ านว น 

15 ผลงาน            

2) ผลิตภัณฑ์ จ านวน 25 

ผลงาน 

3) ทรัพย์สินทางปัญญา  
จ านวน 60 ผลงาน ซึ่ง 
แสดงให้เห็นว่านักวิจัย 
มหาวิทยาลัยทักษิณมี 
ศักยภาพสามารถผลิตผล 
งานวิจัยและงาน 
สร้างสรรค์สามารถน าไป 
แก้ปัญหาได้อย่างเป็น 
รูปธรรม โดยมีหลักฐาน 
ปรากฎอย่างชัดเจน     

KR KR 2.3 พัฒนาระบบนิเวศเพื่อส่งเสริมและสนับสนุน
การวิจัย 

อย่างน้อย 
1 ระบบ 

1 ระบบ บรรลุ  

KR 2.3.1 มีระบบมาตรฐานการวิจัย  
 

3 มาตรฐาน 
(1) มาตรฐาน
การวิจัยในคน 
(2) มาตรฐาน 
ความปลอดภัย
ทางชีวภาพ 
(3)  ม าต รฐ าน
ความปลอดภัย 
ในห้องปฏิบัติ 
การ 

4 มาตรฐาน 
(1) มาตรฐาน 
การวิจัยในคน 
(2) มาตรฐาน 

ความปลอดภัย 
ทางชีวภาพ 
(3) มาตรฐาน 
ความปลอดภัย 
ในห้องปฏิบัติ 
การ 

  

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 



 

25 
 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

   (4) มาตรฐาน 
การวิจัยใน 
สัตว์ 

 - มี ก ารก าหนดก ลไก
แล ะกิ จกรรมส าห รับ
การพัฒนาระบบนิเวศ
เพื่ อ ส่ ง เ ส ริ ม แ ล ะ
ส นั บ ส นุ น ก า รวิ จั ย 
โดย เฉพาะการพัฒนา
ระบบมาตรฐานการวิจัย
ในคน อย่างเป็นระบบ 
เพื่อย กระดั บคุณภ าพ
มาตรฐานงานวิจัย และ
มีนักวิ จัยยื่นขอรับการ
พิจารณาจริยธรรมการ
วิจัยในคนเป็ นจ านว น
ม า ก  เ พื่ อ ใ ห้ ก า ร
ด าเนินงานพิจารณาของ
คณะกรรมการจริยธรรม
การวิ จัยในคนเป็ นไป
อ ย่ า ง ค ล่ อ ง ตั ว  มี
ประสิทธิภาพประกอบ
กับการศึกษาวิจัยด้าน
สังคมศาสตร์ พฤติกรรม
ศ า ส ต ร์  แ ล ะ
มนุษยศาสตร์ ที่ เข้าใจ
ว่ามีความเสี่ยงน้อยต่อ
ร่างกายของอาสาสมัคร
ใน ก ารวิ จัย น้ัน  อ าจ
ก่อให้เกิดอันตราย ต่อ
จิตใจ สถานะทางสังคม 
ฐานะทางการเงิน และ
อันตรายทางกฎหมาย 
รวมถึงงานวิจัยทางด้าน 

 



 

26 
 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    วิทยาศาสตร์ที่จ าเป็นต้องมี
การด าเนินงานในคนหรือ
อาสาสมัค รยินยอ มเป็ น
ผู้เข้าร่วมโครงการวิจัยเพื่อ
ด าเนินการตามระเบียบวิธี
วิ จั ย  หั ว ห น้า โค รงก าร/
ผู้วิ จัยหลัก จึงมีหน้าที่ให้
ความเคารพ คุ้มครองสิทธิ
แ ล ะ ส วั ส ดิ ภ าพ ข อ ง
อาสาส มัค รผู้ เข้ารับ การ
วิ จั ย อ ย่ า ง ดี ที่ สุ ด 
มห าวิ ท ย าลั ย ทั ก ษิ ณ
เล็งเห็นถึงความส าคัญการ
ศึกษาวิจัยในคนให้มีความ
ถูกต้องตามหลักจริยธรรม
ก ารวิจัย จึ ง มี ก าร จัด ตั้ ง
คณะก รรมการจริย ธรรม
การวิจัยในคนขึ้น เพื่อท า
หน้าที่พิ จารณาท บ ทว น
ด้านจริยธรรมการวิจัยของ
ข้อเสนอโครงร่างการวิจัย
ในคน เพื่อคุ้ มครองสิท ธิ 
ศักดิ์ศ รี คว ามปล อดภั ย
และความเป็นอยู่ที่ดีของ
อาสาสมัครในการวิจัย เพื่อ
ธ ารง ไ ว้ ซึ่ ง เกี ย รติ แ ล ะ
ศักดิ์ศรีของความเป็นคน 
รวมทั้งความปลอดภัยและ
คว าม เป็ น อ ยู่ ที่ ดี ข อ ง
ผู้เข้าร่วมวิจัย 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ซึ่งในปีการศึกษา 2563 มี
นิสิ ต ระดั บ ป ริญญาต รี 
บัณฑิตศึกษาและอาจารย์
ได้ยื่นโครงการวิจัย เพื่อ
ขอรับพิจารณาจริยธรรม
การวิจัยในคนเพื่อให้การ
ด าเนินงานวิจัย เป็นไป
ด้วยความเรียบร้อยและมี
ประสิทธิภาพ ถูกต้องและ
เห มาะสมตามแนวท าง
มาตรฐานการด าเนินงาน
คณะกรรมการจริยธรรม
ก า ร วิ จั ย ใ น ค น 
มห าวิ ท ย าลั ย ทั ก ษิ ณ 
( Standard Operating 
Procedures of 
Thaksin University 
(TSU-REC)) Version 01 
โดยมีกระบวนการ 
ด าเนินงานของสถาบัน 
ในระดับ 3  ดังน้ี 
A = มีนโยบายส่งเสริม 
เร่ืองการของการสร้าง
มาตรฐานการวิจัยในคน
อย่างเป็นระบบ โดยมี
การก าหนดมาตรฐ าน
ก า ร ด า เ นิ น ง า น
คณะกรรมการจริยธรรม
ก า ร วิ จั ย ใ น ค น 
มห าวิท ยาลัย ทัก ษิณ 
(Standard Operating 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    Procedures of 
Thaksin University 
(TSU-REC)) Version 01 
B= มีเครือข่ายการด าเนิน 
งานเพื่อเร่งพัฒนาความ 
เข้าใจด้านจริยธรรมการ 
วิจัยในคน ได้แก่  
ส านักงานคณะกรรมการ 
วิจัยแห่งชาติ  
(ผู้ทรงคุณวุฒิด้าน 
จริยธรรมการวิจัยในคนที่ 
ร่วมส่งเสริมให้เกิดความ 
เข้าใจของบุคลากรภายใน 
มหาวิทยาลัย) 
C= มี โครงก ารกิ จกรรม 
ด้านจริยธรรมการวิจัยใน
คน เช่น การฝึกอบรมเชิง
ปฏิ บั ติ ก ารก ารบ ริห าร
จัดการด้านจริยธรรมการ
วิจัยการวิจัยในคน 
ขั้นตอนต่าง ๆ ของการ
บริห ารจัดก ารโครงร่าง
การวิ จัย เพื่ อ พิ จารณ า 
เป็นความรับผิดชอบของ
คณ ะก รรมก ารฯ  แ ล ะ
เจ้าหน้าที่ส านักงานฯ โดย
แบ่งความรับผิดชอบ ดังน้ี 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ขั้นต อนที่  1 เจ้าหน้าที่
ส านักงานฯ รับเอกส าร
โค รง ร่าง ก ารวิ จัย เพื่ อ
พิ จ า ร ณ า ค ร้ั ง แ ร ก 
ตรวจสอบความครบถ้วน 
และบันทึกข้อมูล 
ขั้นตอนที่ 2 ประธานคณะ
ก ร รม ก ารฯ  แ ล ะ ผู้ ที่
ประธานมอบหมาย (รอง
ประธานฯ, เลขานุการฯ , 
ผู้ ช่ ว ย เ ล ข า นุ ก า ร , 
Expedited reviewer) 
คัดเลือกโครงร่างการวิจัย
เพื่อพิจารณาคร้ังแรกว่า
จะพิ จารณาในที่ป ระชุ ม
คณ ะกรรมก ารฯ  (Full 
board) ห รือ พิ จา รณ า
แ บ บ เ ร็ว  ( Expedited 
review) ห รื อ ก า ร
พิจารณาแบบยกเว้นการ
ติด ต ามความก้ าว ห น้า 
(Exemption) 
ขั้นตอ นที่  3 เจ้ าห น้าที่
ส า นั ก ง า น ฯ  ร ะ บุ
ราย ล ะ เอี ย ด เพื่ อ จั ด
เตรียมการประเมิน และ
จัดส่งโค รงก ารวิจัย เพื่ อ
พิจารณา 
ขั้ น ต อ น ที่ 4 
ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร  ฯ
พิจารณาโครงร่างการวิจัย 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ขั้นตอนที่ 5. เจ้าหน้าที่ 
ส านักงานฯ แจ้งผลการ 
พิจารณาแก่ผู้วิจัย 

KR 2.3.2 มี ราย ได้ เพิ่ ม ขึ้ น จาก ก ารให้ บ ริก าร
ห้องปฏิบัติการวิจัยกลาง (REC)  

เพิ่มขึ้นร้อยละ 30 
ต่อปี 

(คิดจากฐานเดิม 
80,000 บาท/ ต่อ
ปี ) 

เพิ่มขึ้นร้อยละ 
58.62 

บรรลุ จ านว นราย ได้ จากก าร
ให้บ ริการห้องปฏิบัติการ
วิ จั ย ก ล า ง  ( REC)             
เพิ่ มขึ้ นร้อย ละ  58 .62 
กล่าวคือ จากเดิมรายได้ปี 
2 5 6 2  จ า น ว น 
1 6 9 ,4 4 6 .5 0  บ า ท 
ปัจจุบันรายได้ปี  2563 
จ านวน 268,773 บาท 

KR 2.3.3 การสร้างพื้นที่พู ดคุย  (Smart Research 
Space) หรือการสร้างความร่วมมือกับผู้ที่เกี่ยวข้อง
กับงานวิจัย หรือผู้ใช้ประโยชน์จากงานวิจัย  

อย่างน้อย 
1 คร้ัง/คณะ 

3 คร้ัง/คณะ บรรลุ  
 
 
 
 
 

4. ก ารเส วนาอ อนไ ล น์ 

RDI FORUM EP.1 

"ขั บ เคลื่ อ นนวั ต ก รรม

สังคม สู้ภัย  COVID-19 " 

มหาวิทยาลัยทักษิณ  29 

เมษายน 2564 

5. ก ารเส วนาอ อ นไล น์ 
RDI FORUM EP.2 
"ขั บ เคลื่ อ นนวั ต ก รรม
สังคม สู้ภัย  COVID-19 " 
ความมั่ นค งขอ งชุมช น 
Community Security 
วันที่ 2 มิถุนายน 2564 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถา่ยทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจ และ              
                  สิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้  
KR 3.1 ผลิตโครงการบริการวิชาการเพื่อตอบโจทย์
การพัฒนาเชิงพื้นที่  

30 โครงการ 
(คณะ/ส่วน
งานละ 2 
โครงการ) 

65 โครงการ บรรลุ  

KR 3.1.1  ผลิตโครงการบริการวิชาการที่ เน้นการ
พัฒนาทางสังคม/สิ่งแวดล้อมที่ตอบโจทย์การพัฒนา
เชิงพื้นที่  

15 โครงการ 
(คณะละ 
อย่างน้อย 

1 โครงการ) 

29 โครงการ บรรลุ  

KR 3.1.2  ผลิตโครงการบริการวิชาการที่ เน้นการ
พัฒนาทางเศรษฐกิจที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพื้นที่  

15 โครงการ 
(คณะละ 
อย่างน้อย 

1 โครงการ) 

36โครงการ บรรลุ  

KR 3.1.3 มีรายได้ที่เกิดจากการบริการวิชาการ  15 ล้านบาท 156,996,583.08 
บาท 

บรรลุ  

KR 3.2 สร้างเครือข่ายความสัมพันธ์กับองค์กรภาครัฐ 
เอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม  

 50 เครือข่าย 
(คณะ/ส่วนงาน
ละ 4 เครือข่าย) 

2 เครือข่าย ไม่บรรลุ  
 

KR 3.2.1 มีเครือข่ายความสัมพันธ์กับองค์กรภาครัฐ 
เอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม (เครือข่ายเดิม)  

45 เครือข่าย  
(คณะละ 3 
เครือข่าย) 

40 เครือข่าย ไม่บรรลุ  

KR 3.2.2 สร้างเครือข่ายความสัมพันธ์กับองค์กร 
ภาครัฐ เอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม (เครือข่าย 
ใหม่) 

อย่างน้อย 
คณะละ 

1 เครือข่าย 

30 เครือข่าย บรรลุ  

KR 3.3 บริการวิชาการเพื่อสร้างมู ลค่า เพิ่มให้กั บ
สินค้าและบริการในพื้นที่  

100 รายการ 218 รายการ บรรลุ  

KR 3.3.1 มีสินค้าและบริการในพื้ นที่  ที่ ได้ รับ การ
สร้างมูลค่าเพิ่มจากบริการวิชาการ  

100 รายการ 
 

218 รายการ บรรลุ  

KR 3.3.2 มีชุมชน/พื้นที่/หน่วยงาน ได้รับประโยชน์ 
จากการบริการวิชาการเพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับ 
สินค้าและบริการ  

คณะละ  
1 ชุมชน 

205 พื้นที่ บรรลุ  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 3.4 พัฒนาระบบนิเวศเพื่อสนับสนุนการบริการ
วิชาการ  

4 ระบบ 4 ระบบ บรรลุ 1 มี  Co-working space 
ทั้ง 2 วิทยาเขต 
2 มีช่องทางการติดต่อหา 
ข้อมูลบริการฯของส านักฯ 
ที่หล ากหล าย ช่องงท าง 
(เจ้าหน้าที่ประจ าส านักฯม 
Website, FB, Line, 
Smart ICEI application)  
3 มี ร ะ บ บ ทุ น /
งบประมาณสนับสนุนการ
ท ากิจกรรม 
4 มีคู่มือและฐานข้อมูล
แ น ะ น า ก า ร ท า ง า น
ให้ บ ริ ก า ร ใ น แ ต่ ล ะ
โครงการย่อย (เช่น TBI/ 
IRTC/SID เป็นต้น) 

KR 3.4.1 มี Platform กลางเพื่อสนับสนุนการบริการ
วิชาการ  

 

4 ระบบ 
ประกอบด้วย 
1) ระเบียบ 
2) ประกาศ 

  3) ระบบ    
 สารสนเทศ 
 4) ระบบการ
สนับสนุนทุน 

4 ระบบ บรรลุ 1 มีระเบียบ สบพ. 
2 มีประกาศหลักเกณฑ์ 
การให้บริการต่างๆ  
3 มีระบบสารสนเทศ  
Smart ICEI application 
4 มี ทุ น ส นั บ ส นุ น
หลากหลาย เช่น  STL, 
ยว พัฒ น์ รัก ษ์ ถิ่ น . SID, 
RSP เป็นต้น 

KR 3.4.2  มีกิจกรรม/โครงการในการแลกเป ลี่ยน
เรีย นรู้ ก ารท าง านร่ว มกัน  ระห ว่างส่ วนงานกั บ
ภาคเอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม  

อย่างน้อย 1 
คร้ัง และมี
บุคลากร 
เข้าร่วมไม่
น้อยกว่า

ร้อยละ 30 

3 คร้ัง บรรลุ 1 กิ จกรรมแ ลก เป ลี่ย น
ป ร ะ ส บ ก า รบ ริห า ร
อุทยานวิทย์กับเครือข่าย
ระดับภาคใต้และประเทศ 
(P2P, CEO Sharing ) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    2 การร่วมเครือข่ายการ
เ รี ย น รู้ ด้ า น ห น่ ว ย
ขั บ เคลื่ อ นนวั ต ก รรม
สังคม 
3 ก า ร แ ล ก เ ป ลี่ ย น
ป ระส บ ก ารณ์ บ ริห าร 
TED Fund และ UBI 
เป็นต้น 

 
เป้าหมาย  O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 
KR 4.1 พัฒนางานวิจัย งานสร้างสรรค์เพื่อเพิ่มคุณค่า
หรือมูลค่าโดยใช้ทุนศิลปะและวัฒนธรรม รวมถึงภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น  

6 ชิ้นงาน 38 ผลงาน บรรลุ  

KR 4.1.1 เพิ่มจ านวนงานวิจัย งานสร้างสรรค์ ด้าน
ศิลปะและวัฒนธรรม รวมถึงภูมิปัญญาท้องถิ่นเพื่อ
เพิ่มคุณค่าหรือมูลค่า โดยได้รับการรับรองการใช้
ประโยชน์  

 11 ผลงาน 
 

 

38 ผลงาน บรรลุ  

KR 4.2 บ ริห ารจัด การท รัพย์ สิ นท างศิ ลป ะแ ล ะ
วัฒนธรรม รวมถึงภูมิปัญญาที่มีอยู่ ให้เกิดการรับ รู้
และเป็นที่สนใจเพื่อเพิ่มรายได้  

6 ล้านบาท  1,025,677.00  
บาท 

ไม่บรรลุ - รายได้จากการบริหาร
จัดการทรัพย์สินทางศิลปะ
และวัฒนธรรม รวมถึง   
ภูมิปัญญา ที่สร้างรายได้
และเพิ่มมูลค่าเชิงพาณิชย์ 
1,025,677.00  บาท 

KR 4.2.1 เพิ่มรายได้จากการบริหารจัดการทรัพย์สิน
ทางศิลปะและวัฒนธรรม รวมถึง ภูมิปัญญาที่ส ร้าง
รายได้และเพิ่มมูลค่าเชิงพาณิชย์ (สถาบันทักษิณคดี
ศึกษา/หอเปรมดนตรี) 

6 ล้านบาท  1,025,677.00  
บาท 

ไม่บรรลุ  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบริหารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน  
KR 5.1 การพัฒนาไปสู่การเป็น Digital University  ภายใน 

ปีงบประมาณ 
2564 

ด าเนินการ 
ภายใน 

ปีงบประมาณ  
2564 

บรรลุ  

KR 5.1.1 จัดท า Digital Transformation Plan ของ
มหาวิทยาลัย  

ภายใน 
ปีงบประมาณ 

2564 

(ร่าง) 
แผนปฏิบัติการ

ดิจิทัล พ.ศ. 
2564 

บรรลุ - ด า เ นิ น ก ารจั ด ท า 
(ร่าง ) แผนป ฏิบัติก าร
ดิจิทั ล แ ล ะจ าน า เข้ า
ห า รือ ใ น ที่ ป ระ ชุ ม
คณะกรรมการประจ า
ส านักฯ  ในช่ วง เดื อ น 
ตุลาคม 64 หลังจากน้ัน
จะน า เ ข้ าที่ ป ระ ชุ ม
คณ ะก รรม ก าร ICT 
มห าวิ ท ยาลั ย ในช่ ว ง
เดือน พฤศจิกายน 64 

KR 5.1.2 บริการเครือข่ายไร้สายครอบคลุมพื้นที่
อาคารเรียน อาคารส านักงานและโรงอาหาร  

ร้อยละ 100 ร้อยละ 100 บรรลุ - วิ ท ย า เข ต ส งข ล า 
ด าเนินการติดตั้งอุปกรณ์
กระจาย สัญญาณ (AP) 
อาค าร 15  จ านวน 35 
ตัว  อ าค าร 17 จ านว น 
31 ตัว หอพักปาริชาต 1 
จ าน ว น  1 9  ตั ว  แ ล ะ
หอพักปาริชาต 2 จ านวน 
19 ตัว 
- วิ ท ย า เข ต พั ท ลุ ง  
ด า เ นิ น ก า ร ติ ด ตั้ ง
อุ ป ก ร ณ์ ก ร ะ จ า ย
สัญญาณ (AP) บ ริเว ณ
หอพักนิสิต จ านวน  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    190 ตัว และอาคาร
คณะเทคโนฯ จ านวน 
10 ตัว 

KR 5.1.3 มีระบบสารสนเทศที่เชื่อมโยงทุกระบบ (Big 

Data) 

ภายใน 
ปีงบประมาณ 

2564 

8 ระบบ บรรลุ - ใ น ปี ง บ ป ระ ม า ณ 
2564 ได้ มีการพัฒ นา
ระบ บ ส ารส นเท ศ ที่
เชื่อมโยงกัน จ านวน 8 
ร ะ บ บ 
1. ระบบงานทะเบีย น
นิสิต ระยะที่ 4 มีระดับ
ค ว ามส า เร็จ  100 % 
2. ระบบการเงิน 3 มิติ  
มี ระดั บ ค ว ามส า เร็จ 
1 0 0  % 
3. ระบ บ ราย ง านผ ล
ปฏิบัติงานของอาจารย์ 
ระ ดั บ ค ว า ม ส า เร็ จ 
1 0 0 % 
4. ระบ บ ส ารส นเท ศ
คณะพยาบ าล ระดั บ
ความส าเร็จ 100% 
5. ร ะ บ บ  TSU 
Opennedx ร ะ ดั บ
ค ว าม ส า เ ร็จ   100% 
6. ระบ บ สารส นเท ศ
โรงเรียนสาธิตฯ ระดับ
ค ว ามส า เร็จ  100 % 
7. ระบ บ บ ริห ารงาน
ส ภ า ฯ  ร ะ ดั บ
ค ว ามส า เร็จ  100 % 
8. ระบบบริหารงาน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    บุคคล ระบบเงินเดือน
และภาษี ระดับ
ความส าเร็จ 100% 

KR 5.1.4 เพิ่มหน่วยการเรียนรู้ในระบบTSU MOOC  ร้อยละ 15 
ของรายวิชา
ทั้งหมด 

ร้อยละ 31.70 บรรลุ - ในปีงบประมาณ 2564 

มีหน่วยการเรียนรู้ที่ได้รับ

การพัฒนาเพื่อใช้ใน

การศึกษาบนระบบ TSU 

MOOC จ านวน 371 

ชั่วโมงการเรียนรู้ คิดเป็น 

74.2 หน่วยการเรียนรู้ 

(หมายเหตุ : 1 หน่วยการ

เรียนรู้เท่ากับ 5 ชั่วโมง

เน้ือหาการเรียนรู้) 

1. รายวิชาหลักปรัชญา
และศาสนาเพื่อการพัฒนา
ชีวิต (0000164) 
2. รายวิชาทักษิณศึกษา :  
อัตลักษณ์ของผู้คนใน 
ภาคใต้ (0000262) 
3. รายวิชาทักษิณศึกษา : 
ความเชื่อที่ส าคัญของ
ผู้คนภาคใต้ (0000262) 
4. รายวิชาภาษาอังกฤษ
ส า ห รับ นั ก วิ ช า ชี พ
สารสนเทศ 1 (0106251) 
5. รายวิชาการออกแบบ 
และพัฒนาเว็บไซต์  
(0106363) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    6. ราย วิช าสัมมนาทาง
บรรณารักษ์ศาสตร์และ
ส า ร ส น เท ศ ศ า ส ต ร์ 
(0106453) 
7. รายวิชาพฤติกรรม 
ผู้บริโภค (0707222) 
8. การใช้งานเทคโนโลยี
สารสนเทศเบื้องต้น 
9. รายวิชาภาษาอังกฤษ 
ส าหรับนักวิชาชีพ 
สารสนเทศ  
2 (0106252) 
10. รายวิชาการค้นคืน
สารสนเทศดิจิทัล 
(0106262) 
11 . รายวิ ช าการพิ มพ์
อิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์ 
(0106362) 

KR 5.1.5 พัฒ นาบุ ค ล าก รให้ ส อ บ ผ่ าน Digital 

Literacy  

ร้อยละ 20 
ของ
บุคลากร
ทั้งหมด 

ร้อยละ 50.19 บรรลุ - ได้ด าเนินการทดสอบ 
โดยมีจ านวนบุคลากร
ส า ย ส นั บ ส นุ น ที่ มี
คุณวุฒิไม่ต่ ากว่าระดับ
ป ริญ ญ าต รี  จ านว น 
516 คน โดยมี ผู้สอ บ
ผ่านทั้งสิ้น จ านวน 259 
คน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 5.1.6 พัฒนาระบบสารสนเทศที่สนับสนุนการ

จัด ก ารเรีย น ก ารส อ น แ บ บ  Non-degree/Pre-

degree  

ภายใน
กันยายน 
2564   

อยู่ระหว่าง

ด าเนินการ

ระยะท่ี 1 

ไม่บรรลุ - ได้ด าเนินการประชุม
กั บ ง า น ท ะ เบี ย น
มห าวิท ย าลั ย  โด ย มี
คณะนิติศาสตร์มาร่วม
ประชุมเพื่อแลกเปลี่ยน
เรีย น รู้ เน่ือ งจาก เป็ น
หน่วยงานน าร่องในการ
จัดการศึกษาแบบ Pre 
Degree โดยทางส านัก
คอมพิ วเต อร์จะได้น า
ข้อมูลมาออกแบบเพื่อ
วิเคราะห์ระบบต่อไป 

KR 5.2 การพัฒนามหาวิทยาลัยตามเกณฑ์คุณภาพ
การศึกษา ฯ (EdPEx 200 ของกระทรวง อววน.)  

ภายใน 
ปี 2564 

ด าเนินการแล้ว บรรลุ  

KR 5.2.1 จัดท าข้อมูลการสมัคร EdPEX200 เพื่อให้
ผ่านการคัดเลือกเบื้องต้น (Screening)  

ภายในเดือน 
พฤศจิกายน 

2563 

ด าเนินการ
แล้ว 

วันที่ 14 
ธันวาคม 
2563 

บรรลุ 1. ส มัครเพื่อ คัดเลือ ก
เบื้ อ งต้ น  (Screening) 
รับการประเมินภายใต้
โครงการพัฒนาคุณภาพ
การศึกษ าสู่ความเป็ น
เลิศ : EdPEx200 รุ่นที่ 
8 ปี พ.ศ. 2563 ผลการ
ด า เนินงาน  ผ่านก าร
คั ด เ ลื อ ก เบื้ อ ง ต้ น 
(Screening) 
2. ส่งรายงานเพื่อ รับการ

ประเมิน โครงการพัฒนา

คุณภาพการศึกษาสู่ความ

เป็นเลิศ : EdPEx200 รุ่น

ที่ 8 พ.ศ. 2563 ผลการ

ด าเนินงาน มหาวิทยาลัย  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ผ่านการประเมิน ผลการ
ประเมิน ดังน้ี 
- ระดับการประเมินใน 
ภาพรวม  หมวด 
กระบวนการ (หมวด 1 –  
6) = Band 1  (Early  
Development) และ 
หมวดผลลัพธ์ (หมวด 7)  
= Band 1 (Early  
Development) 
- ระ ดั บ คะแ นนก าร
ประเมินรายห มวด  = 
band 2 
3. โครงการอบ รมเชิ ง
ปฏิบัติการ เร่ือง เกณฑ์
คุณภาพการศึกษาเพื่อ
การด าเนินก ารที่ เป็ น
เลิ ศ  (EdPEx) ฉ บั บ ปี 
2563-2566 ผ ล ก า ร
ด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วม
โครงการ จ านวน 258 
คน แ ล ะผ ลป ระ เมิ น
ความพึงพอใจ คะแนน
เฉลี่ย 4.14 
4 . โ ค รง ก ารป ระ เมิ น
คุณภาพการศึกษาภายใน 
ระดับ ส่วนงานวิชาก าร 
ส่ ว น ง า น อื่ น  แ ล ะ
ห น่ ว ย ง า น บ ริ ห า ร 
ประจ าปีการศึกษา 2563  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ผลการด าเนินงาน 
ด าเนินการประเมินทุก
ส่วนงาน ตามแนวทาง
ดังน้ี 
- ส่ ว น ง าน วิ ช าก า ร 
จ านว น  14  ส่ ว น ง าน 
ประเมินโดยผู้ทรงคุณวุฒิ
ภ า ย น อ ก ที่ เ ป็ น 
TQA/ EdPEx Assessor 
ทั้ง 14 ส่วนงาน 
- ส่วนงานอื่น จ านวน 6 
ส่วนงาน  ประเมิน โด ย
ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกที่
เ ป็ น TQA/ EdPEx 
Assessor และผู้ประเมิน
ภายในหน่วยงานบริหาร 
จ านวน 13 ห น่ว ยงาน 
ประเมินโดย ผู้ประ เมิ น
ภายใน 

KR 5.2.2 เพิ่มคะแนนการประเมินตนเองตามเกณฑ์ 
EdPEx (ประเมินโดย  TQA/EdPEx Assessor จาก
ภายนอก) 

250 คะแนน 250 คะแนน 
(จาก 213 คะแนน) 

บรรลุ - เพิ่ ม ค ะ แ น น ก า ร
ป ระ เมิ นตน เอ งต าม
เก ณ ฑ์  EdPEx จ า ก 
213 คะแนน เป็น 250 
คะแนน (ป ระเมินโด ย 
TQA/EdPEx Assessor 
จากภายนอก) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 5.2.3 พัฒนาผู้บ ริหารระดับสูง  (อธิการบดี  รอง
อธิการบดี คณบ ดี รองคณบดี ผู้อ านวยการส่วนงาน
วิชาการ) ให้มีความรู้ความเข้าใจเกณฑ์ EdPEx  

ร้อยละ 50  ร้อยละ 90.91 
 

บรรลุ  

KR 5 .3 ส ร้ าง ค ว าม มั่ น ค ง ท าง ก ารเ งิ น ใ ห้ มี
ความสามารถในการท ารายได้ที่สูงกว่าค่าใช้จ่าย  

ร้อยละ 25 ร้อยละ 32 บรรลุ  

KR 5.3.1 เพ่ิมเงินรายได้จากเงินรายได้ปีท่ีผ่านมา ร้อยละ 3 ร้อยละ 32 บรรลุ  

KR 5.3.2 ลดรายจ่ายค่าสาธารณูปโภคต่อพ้ืนท่ีใช้งาน  ร้อยละ 7 เพิ่ม 

ร้อยละ11.57 

ไม่บรรลุ - เพิ่มขึ้นจากรายจ่ายค่า
สื่อสารและโทรคมนาคม 
เน่ืองจากเป็ นการลงทุ น
รองรับการด าเนินงานใน
อนาคต 

KR 5.4 พัฒนาสู่การเป็นมหาวิทยาลัยสีเขียว (Green 

University) ที่มีคะแนนสูงกว่าปีที่ผ่านมา 

5,421คะแนน 
(ร้อยละ 3.26) 

6,600 คะแนน 
(ร้อยละ 2.83) 

บรรลุ ปี 2563 = 5,550 คะแนน 
ปี 2564 = 6,600คะแนน 
เพ่ิมข้ึน 1,050 คะแนน 

KR 5.4.1 จ า น ว น กิ จก ร รม ส่ ง เ ส ริ ม ล ด ก า ร ใ ช้
ยานพาหนะท่ีก่อให้เกิดมลพิษ  

3 กิจกรรม 3 กิจกรรม บรรลุ - มีการให้บริการรถรับ -
ส่งนิสิ ตแล ะบุค ลาก ร
ภายในมหาวิทยาลัยใน
วั นท าก าร วั นล ะ  5 
เที่ยว และเพื่อลดการ
เดิ น ท าง โ ด ย ใ ช้ ร ถ
ส่ว นตั ว ใ นวิท ย า เข ต 
และเป็นการลดการใช้
พื้นที่ จอด รถในวิ ทย า
เขต 

KR 5.4.2 ลดอัตราการใช้พลังงานจ าเพาะ  
            - วิทยาเขตพัทลุง  

 
  - วิทยาเขตสงขลา 

 
8.38 เมกกะ
จูน/ตารางเมตร 
 
13.00 เมกกะ
จูน/ตารางเมตร 

 
6.70 เมกกะจูน/
ตารางเมตร 

 
9.52 เมกกะจูน/
ตารางเมตร 

 

บรรลุ  
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3. ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะ 

เพื่อให้ผลการด าเนินงานในปีถัดไปบรรลุเป้าหมายที่ก าหนดและมีประสิทธิภาพมากยิง่ขึ้น จึงได้มีข้อเสนอแนะ 

เพื่อการปรับปรุง  ดังน้ี 

1. ให้หน่วยงานให้ความส าคัญและให้ความร่วมมืออยา่งจริงจังในการรายงานผลการด าเนินงานตามแผน 
ปฏิบัติการประจ าปีให้มีความถูกต้อง ครบถ้วน และสอดคล้องกับแผนปฏิบตัิการประจ าปีที่ได้ก าหนดไว้ เน่ืองจาก 
ผลการด าเนินงานในระดับมหาวิทยาลัยน้ันจะส่งผลกระทบต่อมหาวิทยาลัยในภาพรวม  

2. ควรมีการทบทวนการก าหนดค่าเป้าหมายของตัวชี้วัดใหม้ีความชัดเจนและสามารถน าไปปฏิบัตไิด้จริง  
3. ส่งเสริมและสร้างความร่วมมือให้หน่วยงานมีส่วนร่วมในการด าเนินการจัดท าแผนของมหาวิทยาลัย และ 

มอบหมายหน้าที่ /ผู้ รับผิดชอบอย่างชัดเจนและครอบคลุมไปถึงการด าเนินการตามกระบวนการ PDCA และ 
สรุปผลการประเมินแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมตามตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ 

4. จัดประชุม/แลกเปลี่ยนเรียนรู้/ให้ความรู้/จัดท าคู่มือเกี่ยวกับการจัดท าแผนรายละเอียดของการก าหนด 
ค่าเป้าหมายในตัวชี้วัดของแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ฯลฯ เพื่อใช้เป็นเคร่ืองมือในการจัดท าแผนฯ ที่ถูกต้อง และ 
ถ่ายทอดตัวชี้วัดของแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมที่อยู่ในแผน ฯ ลงไปสู่การปฏิบัติและเพื่อประโยชน์ในการติดตาม 
และประเมินผล 

    5. จัดท าและพัฒนาระบบสารสนเทศเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลเพื่อชว่ยในการติดตามความก้าวหน้า 
ของการด าเนินงานตามแผนดังกล่าวให้เป็นระบบมากยิ่งขึ้น
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